

Deklaracija o spolno utemeljenim pravima žena:

Sažetak

Deklaracija iznosi trenutne međunarodne zakone i politike vezane uz prava žena, te načine na koje su ista ugrožena od strane organizacija koje pokušavaju promijeniti definiciju žene. Deklaracija reafirmira postojeća prava žena i predlaže načine na koje ih države mogu promovirati i štiti. Napisana je uz sugestije žena iz mnogih zemalja. Objavljena u ožujku 2019., Deklaracija je jasan poziv zakonodavcima da sačuvaju spolno utemeljenu biološku definiciju žene.

Deklaracija o spolno utemeljenim pravima žena je izjava o važnosti zadržavanja trenutne spolno utemeljene definicije žene.

Prava žena, postavljena 1979. Konvencijom o uklanjanju svih oblika diskriminacije žena (CEDAW) i prateći međunarodni sporazumi, utemeljeni su na našem spolu, definiranom od UNa kao “fizičke i biološke karakteristike koje razlikuju muškarce od žena” [\[1\]](#).

Posljednjih su godina, u dokumentima o ljudskim pravima, neke organizacije potihom pokušale zamijeniti ideju biološkog spola idejom

“rodnog identiteta” i uvrstiti muškarce koji tvrde da imaju ženski “rodni identitet” u riječ “žena”.

Mnoga prava žena vezana su uz naša biološki ženska tijela, npr. pravo na pobačaj i prava majki. Druga prava žena usmjerena su ka suzbijanju diskriminacije žena u javnom životu, npr. prava žena na obrazovanje, političko predstavljanje, posao, jednake plaće. Ostala prava žena štite nas od nasilja i štetnih praksi, npr. silovanja i ženskog genitalnog sakaćenja.

Ključni način kojim se ženama i djevojčicama uskraćuju prava je kroz rod ili stereotipne spolne uloge (npr. djevojčice bi trebale pomagati u kućanskim poslovima, dok dječaci idu u školu). UN navedeno prepoznaje kao štetno i nastoji “suzbiti predrasude, običaje i sve ostale prakse koje se baziraju na ideji inferiornosti ili superiornosti bilo kojeg od spolova ili na stereotipnim ulogama muškaraca i žena.”^[2] Deklaracija izražava zabrinutost da pojam “rodnog identiteta” podstiče stereotipne spolne uloge, jer je isti moguće imati samo odabirom stereotipno muških ili ženskih spolnih uloga.

Posljednjih godina neke od vlada su zamijenile u zakonima biološki spol “rodnim identitetom”, uključivši time muškarce koji kažu da imaju ženski “rodni identitet” u riječ “žena”. To omogućava navedenim muškarcima pristup prostorima i službama namijenjenim ženama i djevojčicama. To uključuje jednospolne službe za podršku žrtvama seksualnog nasilja, sport, ženske kvote namijenjene većoj participaciji žena u političkom i javnom životu, stipendije i nagrade za žene, jednospolne wc-e, svlačionice i spavaće prostorije namijenjene zaštiti sigurnosti, privatnosti i dostojanstva žena i djevojčica. Upotreba “rodnog identiteta” umjesto biološkog spola prijetnja je pravima majki, pravu žena na okupljanje i organiziranje bez uključivanja muškaraca, te prikupljanje podataka o nasilju

prema ženama i djevojčicama. Usto, “rodni identitet” se koristi za “transiranje” djevojčica koje se ne povinuju spolnim stereotipima.

[1] Gender Equality Glossary, UN Women

[2] <http://www.un.org/womenwatch/daw/cedaw/cedaw.htm>

[1] Gender Equality Glossary, UN Women

[2] <http://www.un.org/womenwatch/daw/cedaw/cedaw.htm>